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PRACA KONTROLNA nr 6 - POZIOM PODSTAWOWY

1. Pewnej mroZznej zimy trzy przeziebione krasnale kupowaly w aptece lekarstwa. Pierw-
szego meczyl straszny bol gardta. Kupit wiec trzy tabletki do ssania, tabletke na kaszel
i kropelke do nosa. Zaptacit za wszyskto 4 grosze. Drugiemu dokuczal uporczywy kaszel,
za te sama cene kupit trzy tabletki na kaszel, tabletke do ssania i kropelke do nosa. Trze-
ci mial straszny katar. Poprosit wiec o trzy kropelki do nosa, o tabletke do ssania oraz
o tabletke na kaszel. A dowiedziawszy sie, ze ma zaptaci¢ 2 grosze, pomyslat chwilke,
kichnatl i powiedzial do aptekarza: ,Pomylil sic Pan!” Uzasadnié¢, ze krasnal miat racje.

2. Obliczy¢, ile kolejnych dodatnich liczb naturalnych podzielnych przez 3 nalezy doda¢ do
siebie, aby otrzymana suma byla réwna liczbie 115a71, gdzie

a= L + ! + L + +#
3.5 5.7 7-9 77 691-693°

3. Rozwiaza¢ rownanie

sin® z(1 + ctg z) + cos® (1 + tgz) = sin 2z + 2sin® .

4. Rzucamy pie¢ razy jednorodna kostka do gry. Obliczy¢ prawdopodobienistwo wyrzuce-
nia sumy oczek wiekszej od 20, jesli wiadomo, ze suma oczek wyrzuconych w trzech
pierwszych rzutach wynosi 10.

5. W tréjkat rownoramienny, ktérego ramiona sg dwa razy dtuzsze od podstawy, wpisano
prostokat w taki sposob, ze jeden z bokéw prostokata zawarty jest w podstawie trojkata.
Jakie powinny by¢ wymiary tego prostokata, aby jego pole bylo najwieksze? Wyznaczy¢
wartos¢ tego najwigkszego pola.

6. Narysowa¢ w prostokatnym uktadzie wspotrzednych wykresy funkeji

flz)=—- oraz  g(z) = f(|a:\ — 1) + 1.

X

Rozwiazaé nier6wnosé g(x) > f(x) i zaznaczy¢ zbiér jej rozwiazan na osi liczbowe;j.



PRACA KONTROLNA nr 6 - POZIOM ROZSZERZONY

1. Ojciec i syn obchodzg urodziny tego samego dnia. W roku 2019 podczas uroczystosci
urodzin zapytano jubilatow, ile maja lat. Ojciec odpowiedziat: ,Jedli wiek mego syna
przemnoze przez swoj wiek za 31 lat, to otrzymam rok swego urodzenia”. Syn dodat:
»A ja otrzymam rok swego urodzenia, jesli wiek mego ojca sprzed 16 lat przemnoze przez
swoj wiek za 33 lata”. W ktérym roku urodzit sie kazdy z jubilatow?

2. Wyznaczy¢ dziedzinge naturalna funkeji

f(z) =log (3%~ — 3271 — 3711 4 3).

3. Rozwiaza¢ rownanie
4sinx -sin 2z - sin 3x = sin4x.

4. W dwoéch urnach znajduja sie kule biate i czarne, przy czym w pierwszej urnie sa 4 kule
biate i 6 czarnych, a w drugiej jest 7 kul biatych i 3 czarne. Rzucamy dwa razy jedno-
rodng kostka do gry. Jesli suma wyrzuconych oczek jest mniejsza niz 6, losujemy dwie
kule z pierwszej urny. Jesli suma wyrzuconych oczek jest wicksza niz 9, losujemy dwie
kule z drugiej urny. W pozostatych przypadkach losujemy po jednej kuli z kazdej urny.
Obliczy¢ prawdopodobienstwo wylosowania dwéch kul biatych.

5. Uzasadnié¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n liczba n® —n jest podzielna przez 5. Czy
prawda jest, ze jest ona tez podzielna przez 307

6. W trojkat rownoramienny, ktérego ramiona sg dtugosci a, a miara kata zawartego po-
miedzy nimi wynosi «, wpisano prostokat w taki sposob, ze jeden z bokéw prostokata
zawarty jest w jednym z ramion tréjkata. Jakie powinny by¢ wymiary tego prostokata,
aby jego pole bylo najwieksze? Wyznaczy¢ wartos¢ tego najwiekszego pola.

Rozwiazania (rekopis) zadan z wybranego poziomu prosimy nadsyta¢ do 18 stycznia 2019r.
na adres:

Wydziat Matematyki
Politechnika Wroctawska
Wybrzeze Wyspianiskiego 27
50-370 WROCEAW.

Na kopercie prosimy koniecznie zaznaczyé wybrany poziom! (np. poziom podsta-
wowy lub rozszerzony). Do rozwigzan nalezy dolaczyé¢ zaadresowana do siebie koperte
zwrotna z naklejonym znaczkiem, odpowiednim do wagi listu. Prace niespelniajgce po-
danych warunkéw nie beda poprawiane ani odsylane.

Uwaga. Wysylajac nam rozwigzania zadan uczestnik Kursu udostepnia nam swoje dane osobo-
we, ktére przetwarzamy wylacznie w zakresie niezbednym do jego prowadzenia (odestanie zadan,
prowadzenie statystyki). Szczegblowe informacje o przetwarzaniu przez nas danych osobowych sa
dostepne na stronie internetowej Kursu.

Adres internetowy Kursu: http://www.im.pwr.edu.pl/kurs




